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CADERNOC
DE PROVA

5522 Terapeuta Ocupacional

Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartdo-
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= h3 imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas.
Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

® Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 19 de dezembro IV' 35 questoes

@ 15h20 as 18h20 9 3h de duracdo*
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Lingua Portuguesa 5 questdes
1 —

Texto
Leia o texto.

A poesia, ao contrario da filosofia, ndo é um conheci-
mento tedrico de natureza humana, mas imita, narra-
tiva ou dramaticamente, a¢oes e sentimentos, feitos

e virtudes, situagdes e vicios dos seres humanos. No
entanto, a poesia é diferente da histdria, embora esta
também seja uma narrativa de feitos humanos e de
situacoes, das virtudes e dos vicios dos humanos nar-
rados. A diferenca esta no fato de que aquela visa, por
meio de uma pessoa ou de um fato, a falar dos huma-
nos em geral (cada pessoa [...] ndo é ela em sua indivi-
dualidade, mas é ela como exemplo universal, positivo
ou negativo, de um tipo humano) e a falar de situacoes
em geral (por meio de exemplos, do relato dramatico
de uma guerra, fala sobre a guerra), enquanto a histo-
ria se refere a individualidade concreta de cada pessoa
e de cada situacéo. A poesia tragica nao fala de Edipo
ou de Eletra, mas de um destino humano; a epopeia
nao fala de Helena, Ulisses ou Agamenon, mas de tipos
humanos. A histdria, ao contraério, fala de pessoas sin-
gulares e situagoes particulares. Por isso, diz Aristételes,
a poesia esta mais préxima da filosofia do que a histo-
ria, jd que esta nunca se dirige ao universo.

(Marilena Chaui)

1. Observe a crase usada na frase retirada do texto.
“A historia se refere a individualidade”.

Assinale a alternativa cujo uso da crase tem a mesma
justificativa.

Estarei em casa até as 12h.

Entreguei a encomenda a minha vizinha.

No corre-corre diario, ela fez as compras as
pressas.

Dirijo-me, no dia de hoje, a Vossa Senhoria para
reivindicar meus direitos.

Naquela hora, os funciondrios foram, ja cansa-
dos, a manifestacao.

a.

o
O 0400

o
K]

2. Analise as afirmativas abaixo sobre o texto.

1. Na frase: “A diferenca esta no fato de que
aquela visa, por meio de uma pessoa ou de
um fato, a falar dos humanos em geral...; o
pronome demonstrativo sublinhado pode ser
substituido pela palavra “poesia” sem que se
perca o sentido do texto no contexto.

2. A histéria é uma forma de conhecimento que
trata do particular sob o ponto do particular.

3. Afilosofia dirige-se ao universal, isto €, aos
eventos, situagdes e qualidades genéricas pro-
prios da natureza humana.

4, O texto apresenta duas formas de conheci-
mento do ponto de vista de seu autor.

5. Na conclusao do texto, fica claro que a histéria
se dirige ao universo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

o0 oe

3. Assinale a alternativa com pontuacao e redacao
corretas.

a. [ Asvezes o céu fica, tdo perto, parece que vem
estrelas, suavemente nos acariciar.

b. O Osexaminadores procediam a entrega das
provas, dos cartoes; havia, porém um entrave
para o inicio das provas.

c. O Depois que ha alguns anos, as farmacias deixa-
ram de vender antibiético sem receita, houve-
ram inimeros casos relatados de vidas salvas
mas a populagdo nao acredita nisso.

d. O Hoje, eu, faria 0 mesmo comentdrio feito ante-
riormente: vai visitar seus pais ja que fazem
anos que vocé ndo os Vé; isso, certamente é
inaceitavel.

e. Enquanto néo viajava, sofria; agora que
conhece todas as partes do mundo, sofre mais,
pois a impossibilidade de ir novamente o faz
padecer mais.

Pagina 3
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4, Analise as frases.

. Atendimento preferencial para: idosos, ges-
tantes, deficientes e criancas de colo.
[l. Temos vaga para jovem com refeicao.
[ll. Maria saiu da loja de roupa.
IV. Pedro viu Camila malhando.

V. O chefe pediu ao rapaz que usasse sua caneta.

Analise as afirmativas abaixo feitas sobre elas.

1. Todas as frases apresentam vicio de linguagem.

2. Nafrase V, temos um objeto indireto e um
direto.

3. Aleitura da frase | permite entender que uma
crianga com cinco meses pode chegar a um
guiché para ser atendida.

4, Afrase IV ndo apresenta problemas de
redacao.

5. Na frase lll, temos um verbo transitivo indireto
cujo complemento é “da loja de roupa”

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

Pan oy
oo oo

Pagina 4

5. Analise as trés oragoes.

1. As suspeitas recaiam sobre um turista, com
um forte sotaque germanico.

2. Orapaz apreendido sequer conhecia o bé-a-
-ba do alemao.

3. Nao demonstrava a menor preocupacao.

Considerando a necessidade de unir as trés oragoes,
criando entre elas apenas relagdes de coordenacgao,
assinale a alternativa correta.

a. O As suspeitas recairam sobre um turista, com

b. 4

d.Od

forte sotaque germanico, que ndo demonstrava
a menor preocupacao, ja que sequer conhecia
0 bé-a-bd do alemao.

As suspeitas recairam sobre um turista, com
forte sotaque germanico, mas o rapaz apreen-
dido sequer conhecia o bé-a-bd do alemao, por-
tanto nao demonstrava a menor preocupagao.
Embora as suspeitas recaissem sobre um turista
com forte sotaque germanico, o rapaz ndo
demonstrava qualquer preocupacgao porque
sequer conhecia o bé-a-ba do alemao.

O turista, com forte sotaque germanico, nao
demonstrava qualquer preocupagao com as
suspeitas que recairam sobre ele, ja que sequer
conhecia o bé-a-ba do alemao.

Nao demonstrando qualquer preocupacao, nao
obstante sequer conhecer o bé-a-ba do alemao,
um turista com forte sotaque germanico foi
apreendido.

Conhecimentos Atuais 5 questdes

6. ldentifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas ( F) sobre o territdrio brasileiro:

(
(
(

) O Equador atravessa a porc¢ao setentrional do
Brasil.

) O Trépico de Capricérnio atravessa a porgao
meridional do Brasil.

) ARegiao Sul localiza-se, quase totalmente,
fora da zona intertropical.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

o0 oe

O0000r
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7. O Brasil é um pais de dimensdes continentais e
apresenta grande diversificacdo climatica.

A Regido Sul do pais tem como clima predominante
em toda sua regiao o:

clima equatorial.

clima tropical-atlantico.
clima tropical.

clima tropical de altitude.
clima subtropical.

Pongow
ROOOoO

8. Um aquifero é um reservatério de agua subterra-
nea potavel. O Brasil possui dois dos maiores aquife-
ros do mundo, o Guarani e o Alter do Chao. O aquifero
Guarani é um grande depésito de dgua que abrange a
Argentina, o Brasil, o Paraguai e o Uruguai. Em 2010 foi
descoberto o aquifero Alter do Chao totalmente em
territério nacional.

A imensa reserva subterranea encontra-se sob os
seguintes Estados:

Para, Amazonas e Amapa.
Acre, Rondonia e Maranhdo.
Para, Maranhao e Tocantins.
Roraima, Amazonas e Amapa.
Maranhao, Ceard e Piaui.

Pongow
0000

9. ldentifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas ( F ) sobre o povoamento do Estado de Santa
Catarina:

() Os principais grupos indigenas que habita-
vam o Estado de Santa Catarina eram os lano-
mamis e os pataxos.

() Osalemaes situaram-se principalmente no
nordeste do Estado Catarinense, nos vales do
Itajai e na regiao de Joinville.

() Ositalianos fixaram-se principalmente no sul
do estado, na regido de Urussanga e Criciima.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

Pongow
O0orOo0Oo

10. Maior rio do mundo em volume de dgua, o Ama-
zonas também é o maior em extensao.

A nascente do Rio Amazonas encontra-se no:

Brasil.
Chile.
Paraguai.
Peru.
Uruguai.

Pongow
OxOoo0o

Raciocinio Lagico 5 questdes

11. Um hotel tem 3 quartos disponiveis. O nimero
de modos como se podem alojar 9 hospedes, ficando
3 em cada quarto, é:

a. O Maior que 1800.
b. O Maior que 1700 e menor que 1800.
C. Maior que 1600 e menor que 1700.
d. O Maior que 1500 e menor que 1600.
e. O Menor que 1500.

12. Joaquim convida Alice e Paula para ir ao cinema
com ele. A probabilidade de Alice aceitar o convite é
de 40% e a de Paula aceitar é 30%.

Logo, a probabilidade de que Alice e Paula ndo acei-
tem o convite é:

Maior que 44%.

Maior que 41% e menor que 44%.
Maior que 38% e menor que 41%.
Maior que 35% e menor que 38%.
Menor que 35%.

Pongow
O00xO

13. Uma prateleira contém oito livros diferentes, dos
quais trés sao de Geografia.

De quantas formas podemos colocar estes livros em
ordem na prateleira, de maneira que os livros de Geo-
grafia fiqguem sempre juntos?

Mais de 4300.

Mais de 4000 e menos de 4300.
Mais de 3700 e menos de 4000.
Mais de 3300 e menos de 3700.
Menos de 3300.

Pongow
O000®
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14. Os 10 funciondrios de uma empresa (entre eles
Antonio e Ana) decidem criar uma comissao com qua-
tro integrantes para organizar a confraternizacdo de
fim de ano.

De quantas formas isto pode ser feito se Anténio tem
necessariamente que participar e Ana nao pode parti-
cipar da comissao?

a. J Mais de 80

b. O Mais de 70 e menos de 80
c. O Mais de 60 e menos de 70
d. Mais de 50 e menos de 60
e. [ Menos de 50

15. Se Raul é alegre, entdo Maria é bondosa e cari-
nhosa. Se Maria é bondosa, entdao José é modesto. José
nao é modesto.

Portanto:

Raul é alegre.

Raul nao é alegre.

Raul ndo é alegre e Maria é carinhosa.
Raul ndo é alegre e Maria nao é carinhosa.
Ou Maria nao é bondosa ou Maria nao é
carinhosa.

Pongow
O00xO

Conhecimentos Especificos 20 questdes

16. A respeito do Sistema Unico de Satude (SUS), é
correto afirmar:

a. O Ainiciativa privada ndo esta apta a participar
do SUS, ainda que em carater complementar.

b. O A universalidade dentro do SUS prevé igual-
dade da assisténcia a saude, sem preconceitos
ou privilégios de qualquer espécie.

C. O SUS constitui o conjunto de agdes e servicos
de saude, prestados por érgaos e instituicoes
publicas federais, estaduais e municipais, da
Administracdo direta e indireta e das fundacdes
mantidas pelo Poder Publico.

d. O Dentre os principios e diretrizes do SUS desta-
ca-se a universalidade que é entendida como
um conjunto articulado e continuo das a¢des e
servicos preventivos e curativos, individuais e
coletivos, exigidos para cada caso em todos os
niveis de complexidade do sistema.

e. [ OSUS prevé uma gestdo centralizadora com
énfase na gestao dos servicos assumidos pelo
governo federal.

Pagina 6

17. Com o propésito de produzir informagdes e, con-
sequentemente, fluxos e acdes, a notificacdo de doen-
cas e de agravos é a principal fonte de dados para as
acoes de vigilancia epidemiolégica.

Assinale a alternativa correta em relacao ao assunto.

a. O A notificacdo compulséria é um ato privativo
do médico.

b. O Uma vezidentificada a doenca ou o agravo que
precisa ser notificado, o profissional tem um
prazo de até 30 dias para fazer o registro e a
comunicagao.

c. O A notificacdo ndo tem carater sigiloso, devendo
circular publicamente as informacbes repassa-
das pelos profissionais e servicos.

d. Constam, na Lista de Notificacdo Compulsoria,
as doencas que devem ser obrigatoriamente
notificadas e os casos suspeitos ou confirmados
que precisam de isolamento ou de quarentena.

e. O Asdoencas transmissiveis (DT) e os agravos
como acidentes e violéncias nao estao na lis-
tagem das doencas e agravos de notificacdo
compulsdria pois nao sao considerados agravos
de saude publica.

18. Os profissionais da saude estdo constantemente
expostos aos mais diversos riscos em seus locais de
trabalho, por isso devem sempre seguir as normas de
Biosseguranca.

Assinale a alternativa correta em relacao ao assunto.

a. O A utilizacdo do alcool gel pode substituir a
higienizagao das maos, mesmo nos casos em
que houver sujidade aparente.

b. O A higienizacdo das méos consegue reduzir a
flora transitéria e eliminar completamente a
flora residente de cada individuo.

c. O Asmascaras cirurgicas protegem o individuo
de todos os tipos de particulas, inclusive de
aerossois.

d. O S&o exemplos de equipamentos de protecao
individual: mascara, luva, avental, 6culos de
protecao, extintores de incéndio e chuveiros de
seguranca.

e. A higienizagdo das maos é a medida individual
mais simples e menos dispendiosa para preve-
nir a propagacdo das infeccdes relacionadas a
assisténcia a saude.
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19. Em dezembro de 2019 comegamos a ouvir sobre
uma doenca causada por um novo virus que se iniciou
como um surto na China, depois se tornou uma epi-
demia e em marco de 2020 foi caracterizada pela OMS
como pandemia.

Acerca desses conceitos, é correto afirmar:

a. 0 Doencas sazonais, em que 0s casos crescem
todo ano em uma determinada época ou esta-
¢ao, também sao consideradas epidemias.

b. Uma pandemia é a dissemina¢ao mundial
de uma doenca (epidemia). Ela pode surgir
quando um agente infeccioso se espalha ao
redor do mundo e a maior parte das pessoas
nao é imune a ele.

c¢. O Uma epidemia é quando acontece um repen-
tino e inesperado aumento de casos de uma
doenc¢a em uma determinada regiao, comuni-
dade ou estacao do ano. Mas para ser classifi-
cada como um surto, esse nimero sempre sera
acima da expectativa normal e em uma area
geografica limitada.

d. O Uma endemia é quando ocorrem surtos em
varias regides. Ou seja, quando ha ocorréncia
excedente de casos de uma doenca em deter-
minados locais geograficos ou comunidades,
e que vao se espalhando para outros lugares
além daqueles em que foram inicialmente
identificados.

e. O Osurto é gerado por uma doenca de causa e
atuacao local. Ela se manifesta com frequéncia
em determinada regiao, mas tem um nimero
de casos esperado — um padrao relativamente
estavel que prevalece.

20. ALei8.080, de 19 de setembro de 1990, dispde
sobre as condi¢Oes para promogao, protecao e recupe-
racao da saude, a organizacao e o funcionamento dos
servigos correspondentes.

Analise as afirmativas abaixo acerca das disposi¢coes
contidas na lei.

1. A saude é um direito fundamental do ser
humano, devendo o Estado prover as condi-
¢Oes indispensdveis ao seu pleno exercicio.

2. A saude é um direito fundamental do ser
humano, devendo a familia e o municipio
prover as condi¢des indispensdveis ao seu
pleno exercicio.

3. A saude tem como fatores determinantes e
condicionantes, entre outros, a alimentacao,
a moradia, o saneamento basico, 0 meio
ambiente, o trabalho, a renda, a educacao, o
transporte, o lazer e 0 acesso aos bens e servi-
¢Os essenciais.

4, O dever do Estado é soberano frente as ques-
toes de saude e exclui o das pessoas, da fami-
lia, das empresas e da sociedade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
Séo corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Pongoow
O000®
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21. Analise as afirmativas abaixo referentes ao padrao
de“preensao de precisao” tipico.

1. O objeto é segurado entre as superficies fle-
xoras de um ou mais dedos e o polegar em
oponéncia.

2. A posicao do polegar é em abducdo e posicio-
nado para opor-se a polpa dos dedos.

3. A posicao do polegar é em aducao e reforca a
pressao dos demais dedos.

4. Envolve a manutencao de um objeto
entre os dedos parcialmente fletidos e a
palma enquanto o polegar aplica uma
contrarresisténcia.

5. A escrita manual em caderno e a pintura com
pincéis de espessura fina sdo atividades que
utilizam a preensao de precisao.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

22, Assinale a alternativa que descreve a sequéncia
correta do desenvolvimento tipico da preensao
manual em bebés.

a. O Preensao palmar simples (4 meses), Preensao
radio palmar (7 a 8 meses), Preenséo radio
digital/pinga superior (5 a 6 meses), Preensao
cubito palmar (9 meses em diante).

b. Preensao cubito palmar (4 meses), Preensao
palmar simples (5 a 6 meses), Preensao radio
palmar (7 a 8 meses), Preensao radio digital/
pinga superior (9 meses em diante).

c. O Preensao palmar simples (4 meses), Preen-
sao radio digital/pinca superior (5 a 6 meses),
Preensao radio palmar (7 a 8 meses), Preensao
cubito palmar (9 meses em diante).

d. O Preensao radio digital/pinca superior (4 meses),
Preensao cubito palmar (5 a 6 meses), Preensao
palmar simples (7 a 8 meses), Preensao radio
palmar (9 meses em diante).

e. O Preensao cubito palmar (4 meses), Preensédo
radio digital/pinca superior (5 a 6 meses),
Preensao radio palmar (7 a 8 meses), Preensdo
palmar simples (9 meses em diante).

Pagina 8

23. Analise as afirmativas abaixo sobre o Transtorno
do Espectro do Autismo (TEA).

1. OTEA é causado por uma combinacao de
fatores genéticos e fatores ambientais e atual-
mente ja é possivel a confirmacado diagnostica
por testes genéticos.

2. OTEA apresenta trés caracteristicas principais:
dificuldades de comunicacéo e interacao
social, presenca de comportamentos e/ou
interesses repetitivos ou restritos.

3. Apesar de sua origem nos primeiros anos de
vida, sua trajetdria inicial ndo é uniforme. Em
algumas criangas os sintomas sao aparentes
logo ao nascimento, mas na maioria das vezes
0s sintomas s se tornam evidentes entre os
12 e 24 meses de idade.

4. Individuos com TEA podem apresentar ques-
toes sensoriais, como sensibilidade tatil/ao
movimento, sensibilidade gustativa/olfativa,
sensibilidade auditiva/visual, procura senso-
rial/distratibilidade e hiporresponsividade.

5. O Modifield Checklist for Autism in Toddlers
(M-CHAT) é o instrumento exclusivo para
sinais precoces de autismo e atualmente é
considerado o principal instrumento para o
diagnéstico do autismo na infancia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

o0 oe

24, A aplicacao de principios ergonémicos e biome-
canicos durante a realizacao de atividades de vida
diaria (AVDs) para proteger estruturas articulares de
forcas normais e anormais, que podem favorecer ou
agravar a instalacao de deformidades em doencas
reumaticas, refere-se a qual intervencao da TO?

a. O Exercicios de mobilizacdo articular

b. O Modificacao de atividades e ambiente de
trabalho

c. O Tecnologia Assistiva, 6rteses e adaptacdes

d. O Cinesioterapia com exercicios ativos e
ativo-assistidos

e. Protecao articular e conservacao de energia
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25. Conforme o conceito amplamente utilizado no
dia a dia do terapeuta ocupacional, pode-se definir a
memdaria como:

a. O A execucio de acdes antes esquecidas.

b. O A adaptacio de longo periodo ao meio cerebral.

C A capacidade que os seres vivos tém de adqui-
rir, armazenar e evocar informacoes.

d. O A capacidade que apenas os mamiferos pos-
suem de evocar informacoes.

e. O Adisponibilidade sensorial de evocar informa-

¢oes fisicas.

26. Analise as afirmativas abaixo referentes a concei-
tuacao de pensamento.

1. E uma operacdo mental que utiliza os
conhecimentos e/ou conceitos adquiridos,
combina-os logicamente e produz uma outra
nova forma de conhecimento e/ou conceito.

2. Eum fenémeno passivo gerado por estimulos
quimicos, fisicos e bioldgicos originados fora
do organismo.

3. Todo o processo de pensamento comega com
a sensacgao e termina com o raciocinio dialé-
tico, onde uma ideia se associa a outra e desta
uniao de ideias nasce uma terceira.

4. Nas alteragdes de pensamento referente ao
juizo de realidade, o delirio € um erro no ajui-
zar, que tem origem na doenca mental.

5. A distingdo de uma qualidade de outra é tida
como juizo de existéncia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.

Pongow
O00xO

27. De acordo com o conceito utilizado no contexto
de saude, na Classificacao Internacional de Funciona-
lidade, Incapacidade e Saude (CIF), como o ato de se

envolver em uma situacao vital, ¢ denominado?

O Superacao.

O Adequacéo.
Participacdo

O Desenvolvimento

O Funcionalidade maxima.

o0 oe

28. Analise as afirmativas abaixo quanto a adequacéo
postural em cadeiras de rodas.

1. A adequacao postural é um recurso de tecno-
logia assistiva que tem o objetivo de melhorar
o desempenho funcional na cadeira de rodas
adequando-a de acordo com as necessidades
de cada usuario.

2. O alinhamento pélvico interfere em todo
posicionamento do corpo; portanto, a deter-
minacao do sistema assento e encosto, que
acomoda a pelve, requer atencao especial
durante o processo de adaptacao.

3. Na adequacao postural, podem-se utilizar
recursos e acessorios como assento, encosto,
apoio de pés, bragos e cabeca e outros para
adaptar a cadeira e promover uma postura
alinhada, estavel, confortavel, segura e que
garanta a otimizacao funcional.

4. Na prescricao ideal da cadeira de rodas, é
preciso priorizar a avaliagao das habilidades
funcionais, sendo opcional avaliar a presenca
de contraturas ou deformidades ja instaladas
ou em potencial.

5. Assentos muito flexiveis causam melhor esta-
bilidade por propriocepcao e auxiliam a fun-
cionalidade dos membros inferiores.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.

Pongow
O000®
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29. Analise as afirmativas abaixo referentes ao 31. Analise as afirmativas abaixo referentes ao Trata-

“Modelo Ludico” proposto por Ferland (2003, 2005).

1

. Tem como objeto e foco de investigacdo o
brincar na pratica clinica do TO com criangas
com deficiéncia fisica e o lugar das brincadei-
ras no seu cotidiano.

¢ao: “Entrevista Inicial com os Pais (EIP)" e o
“Teste de Entretenimento (TdE)".

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

mento Moral e a laborterapia:

1.

O Tratamento Moral foi idealizado no

século XVII, por George Barton, nos Estados
Unidos da América e disseminou-se no conti-
nente europeu.

2. No Modelo Ludico utiliza-se de um Unico pro- 2. O Tratamento Moral preconizava a labortera-
tocolo de avaliagdao denominado “Avaliagao pia com funcao corretiva e disciplinar, sendo
do Comportamento Ludico da Crianca (ACL)" considerado o principal recurso contra o écio

3. Neste modelo o brincar é visto como uma desorganizador.
atitude subjetiva, que envolve prazer, curiosi- 3. A“Terapia Ativa” e o “Treinamento de Habitos”
dade, senso de humor e espontaneidade, e se sao modelos de atendimento utilizados pelo
traduz em uma acao livre. terapeuta ocupacional que refletiam as ideias

4. Seus conceitos tedricos tém como objetivo do Tratamento Moral.
principal criar estratégias para estimular, 4. Segundo o Tratamento Moral, o trabalho
desenvolver e manter a habilidade ludica bem mecanico, rigorosamente executado, era
como interesses variados no brincar. capaz de garantir a manutencdo da saude.

5. Este modelo utiliza dois protocolos de avalia- 5. O Tratamento Moral norteou o tratamento de

doentes psiquiatricos nos séculos XVII e XVIII,
porém foi fortemente combatido em todo o
mundo a partir do século XIX.

corretas. Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3. corretas.
b. Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4. a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5. b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
d. O S&o corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4. c. O Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5. d. Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

30. Assinale a alternativa que indica corretamente a
técnica de avaliacdo que mensura a fisiologia do sis-
tema nociceptivo. Atuando diretamente sobre os noci-
ceptores periféricos responsivos aos estimulos pres-
séricos, esta técnica permite o estudo da integridade
nociceptiva em individuos normais ou portadores de
diferentes sindromes algicas.

o0 oe

KOo0Ooao

Goniometria
Sensoriometria
Pressurometria
Estereogonometria
Algometria de pressao
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32. Analise as afirmativas abaixo referentes a Paralisia
Cerebral (PQC).

. E definida como um grupo heterogéneo de
desordens do movimento e da postura, con-
sequentes a lesdo cerebral sofrida durante o
periodo de maturacdo estrutural e funcional.

. APC, quanto a forma, é classificada em: espas-
tica, discinética e atéxica, e quanto a distribui-
¢ao topografica como: hemiplegia, diplegia e
quadriplegia.

. Nos individuos com PC espastica grave, a evo-
lucdo da condicdo cursa com deformidades
articulares, encurtamentos e atrofia muscular,
decorrentes da progressao da lesao cerebral.

. Além das manifestac6es motoras sempre esta
presente algum grau de comprometimento
intelectual e sensorial, principalmente do tipo
baixa visdo ou mesmo cegueira.

. Os prejuizos estruturais e funcionais presentes
entre individuos com PC na maior parte das
vezes prejudicam o desempenho de ativida-
des funcionais e limitam a participacdo em
diferentes ambientes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

33. Analise as afirmativas abaixo referentes a Doenca
de Alzheimer (DA).

1.

Os transtornos demenciais na DA sao resultan-
tes de multiplos infartos cerebrais, decorrentes
de fendmenos arteriosclerdticos que ocorrem
ao longo do envelhecimento humano.

. E considerada a causa mais frequente de
transtornos demenciais no idoso, afetando
pelo menos 5% dos individuos com mais de
65 anos e 20% daqueles com mais de 80 anos.

. A DA é caracterizada por perda progressiva da
memoria e outras fungdes cognitivas superio-
res, que prejudicam a realizacao das ativida-
des de vida diéria, além de disturbios de com-
portamento e sintomas neuropsiquiatricos.

. Afase inicial da DA é caracterizada por distur-
bios psiquiatricos e motores; a fase interme-
diaria é marcada por prejuizos de meméria
e agravamento dos sintomas psiquiatricos e
a fase avancada pela restricdo ao leito com
perda completa das capacidades cognitivas.

. Os tratamentos disponiveis visam aliviar os

déficits cognitivos, alteracdes de comporta-

mento e melhorar a qualidade de vida dos
pacientes e familiares através do uso asso-
ciado de medicamentos e da abordagem
multidisciplinar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
d. Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
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34. Analise as afirmativas abaixo sobre a Reforma
Psiquiatrica brasileira (RPb).

1. A partir da RPb os servicos de atengao psi-

cossocial localizados na comunidade sdo a
principal estratégia para fomentar as agées
de satide mental no Sistema Unico de Saude
(SUS).

. A Rede de Atencao Psicossocial (RAPS), imple-
mentada em 2011 e vigente no ambito do
SUS até o momento, busca consolidar a aten-
¢do as pessoas com sofrimento psiquico em
um modelo aberto e de base comunitaria.

. A maior critica ao modelo de atuacao pro-
posto pela RAPS, desde sua criacao até a atua-
lidade, é o reforco ao fisicalismo e a separacao
entre acdes curativas e preventivas.

. A atuacao das RAPS acontece especificamente
em equipamentos de média e alta complexi-
dade como o Nucleo de Apoio a Saude (NASF)
e o Centro de Atencado Psicossocial (CAPS).

. A atuagao do TO no panorama da atengao psi-

cossocial leva em consideragao as reais possi-
bilidades individuais e coletivas, objetivando a
promogao da autonomia e da independéncia
para incorporagao e participagao ativa na
sociedade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d. O S&o corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
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35. Analise as afirmativas abaixo referentes a acao de
alguns musculos sobre a escapula.

1.

Os romboides abduzem e elevam a escapula,
assim como direcionam a cavidade glenoide
cranialmente.

. As fibras superiores do musculo trapézio ele-
vam a escapula enquanto as inferiores depri-
mem a escapula.

. As fibras inferiores do musculo serratil anterior

podem deprimir a escapula, e as fibras supe-
riores podem eleva-la ligeiramente.

. O musculo levantador da escdpula, com a

origem fixada, eleva a escdpula e auxilia a
rotacao de modo que a cavidade se orienta
caudalmente.

. Dos musculos peitorais, apenas o peitoral

maior atua diretamente sobre a escapula,
inclinando-a anteriormente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
d. Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
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